

# 男婴餐馆窒息 女护士现场急救

“心肺复苏施救的黄金时间只有4到6分钟，送医院恐怕来不及”

据新华社电“刚准备就餐，遇9个月小孩窒息，脸面部口唇青紫……”本能冲上去了，运用学过的心肺复苏法”终于听到了小孩的哭声”……

近日，浙江省立同德医院眼科门诊护士林双琴的一场火速救援，获得网民大量点赞。

3月18日中午，林双琴和丈夫来到杭州一家餐馆用餐，坐下不一会儿，餐馆里传来紧急的呼救声：“快，快，送医院！”出于护士的本能，林双琴循声冲过去。只见一位年轻的父亲，抱着不满1周岁的小男孩不停地拍背。小男孩的脸色已呈青紫色，哭不出声来了。

“你刚给孩子喂了啥？”是大白菜！”……通过孩子父母的焦急对话，林双琴立即判断，小孩一定是食物窒息了。林双琴立即想起在医院学过的海姆立克急救法和心肺复苏急救法，果断指示孩子父母“快把孩子竖起来抱”。她自己一边拍小孩的背部，一边反复顶压小孩的胃部……约2分钟左右，终于听到了小孩的哭声，脸色也红润了。

受了惊吓的年轻父母来不及道谢，急匆匆地抱着孩子向医院跑去，婴儿车也遗落在餐馆。林双琴在救人后默默地回到餐桌。

林双琴把这段经历发到了朋友圈后，没想到不到半小时就收获了100多个点赞。林双琴统一回复：作为医护人员，这是我应该做的。”林双琴认为，普及正确的急救常识十分必要；心肺复苏施救的黄金时间只有4到6分钟，送医院恐怕来不及，就地抢救是最好的选择！”

## 明溪有个“白鹇谷”



据新华社电“白鹇谷”，位于闽西北明溪县夏阳乡紫云村。九时，白鹇(xiá n)觅食时间。73岁的“谷主”杨美林站在山谷高处，看着孙子杨水清往一块大的岩石上撒几把玉米粒后，对着谷底，嘴里发出“谷、谷、谷”模拟白鹇啞哑的叫声。声音在寂静的山谷回响。

2016年6月，杨美林和刚大学毕业的孙子杨水清携手在自家承包的山林谷地，打造了一个山村鸟类自然保护区，培育、保护稀有鸟类，发展乡

村观光游。“白鹇谷”因先后引进数十只野生白鹇而得名，杨美林则被村民戏称为“白鹇谷谷主”。

杨美林的呼唤声刚落，旁边树林里便走出14只体态娴雅、外观美丽，像鸡一样的大鸟。“大的白的是雄白鹇，灰的小的是雌白鹇。”杨水清小声对记者说。雄白鹇体长约110厘米，尾巴颇长，尾羽和背部皆白，头顶黑红相间，下体呈黑色，长腿通红，用“银装素裹、分外妖娆”来形容雄白鹇，恰如其分(如图)。

### 新闻链接

#### 中国人的“白鹇文化”

白鹇翎毛华丽，雅俗共赏，自古与中国的人文精神相连，有人视之为吉祥鸟，有人称之为“闲客”，还被人称为“林中仙子”“白衣王子”。白鹇是国家二级重点保护野生动物。

谈起白鹇掌故，“白鹇谷谷主”杨水清如数家珍：明清两代，五品文官的补服，上面的图案都是白鹇，这主要源于白鹇性情耿介，是正直的象征；羽毛洁白，是清廉的象征；神貌清闲，代表处事从容不迫；不与众鸟杂，代表洁身自爱，不与人同流合污。白鹇是云南哈尼族的图腾，自古以来，哈尼族一直流传着白鹇报喜、白鹇救人等神话故事，出现了装饰、绘画、雕塑、舞蹈等多种类别的白鹇造型艺术。白鹇还是广东省“省鸟”。“白鹇总是栖于高处，爱干净，每到下雨，它就在树上不飞下来了，因为落到地上容易把羽毛弄脏了，也就是说宁可饿着等雨停，也不愿飞离高枝！”杨水清说：古代一些有节操、清廉的官吏，爱以白鹇自许，皆因此！”



## 20大私家推荐 探寻香港艺术新风尚

2017年对香港而言具有特别的意义。回首回归祖国以来走过的二十年，香港留给大家的印象从最初的亚洲金融中心、购物天堂和美食之都，逐渐延伸至绿色郊野、传统文化、创意先锋和潮流艺术等方面的迷人芳华。岁月的积淀雕刻出香港立体的百变形象，时刻散发着与众不同的魅力。提

到香港与众不同的艺术气质，今年“香港艺术月”期间，多项国际顶尖艺术展览和演出陆续上演，加上隐藏在都市丛林里的艺文小区、艺术画廊、创意园区、时尚地标和街头艺术，全城各处可见迷人的艺术风景，欢迎文艺青年们跟着不同主题的20大私家推荐，探寻香港独特的艺术新风尚。

### 20个好去处游历香港艺术月



今年的“香港艺术月”活动可谓丰富多彩，不妨跟着香港旅游发展局推荐的“20个精彩好去处”逐一体验。其中，备受

瞩目的“巴塞艺术展”将于3月23至25日重磅登场，汇集不同国家及地区超过200家顶级艺廊，带来年轻新晋艺术家以及当代大师的优秀艺术品；3月21至25日期间，“Art Central博览会”将在中环海滨活动空间献上琳琅丰富的艺术展览、

研讨会及公众导览团等活动。香港赛马会创意艺术中心驻场的艺术家们在香港地铁中环站内展出十组以“艺术@港铁2017”为主题的绘画、雕塑、摄影及装置艺术，为忙碌的生活增添色彩与乐趣。除了欣赏一连串精彩的世界级艺术展览和演出外，文青们还可以自由探索位于中环及南港岛的艺文小区，例如前往文创地梯PMQ元创方”探访本土设计师群集的特色小店，或是参加SoHo艺术画廊导览、中环涂鸦艺术游等艺术导览团，跟随专家的脚步，以全新的角度体验创意街区的精髓。

### 20张相片探寻新鲜艺术秘点



如果想深入感受香港街头巷尾的独特艺术氛围，还可以跟着香港旅游发展局与路透社联合评选出的最能代表“香港鲜为人知的艺术秘点”的20张照片，按图索骥地探访位于黄竹坑、中上环和深水湾的多个艺术新据点。原本密布着黄褐灰暗工厦的黄竹坑，近年来摇身一变成成为香港新兴的创意集中地，隐藏着众多画廊、设计工作室、时尚餐厅、咖啡厅和精品酒店，吸引来自五湖四海的小众创作人在此落脚。“HKwalls街头艺术节”今年就移师在此举办，聚集本地及国际顶尖街头艺术家，绘制出一幅幅个性鲜明、色彩斑斓的城市壁画。从四月份开始，香港还将推出以“旧城

中环”为主题的全新旅游特色项目，以“本地人带路”的概念，设计涵盖历史建筑、艺术文化、时尚生活、美食及娱乐主题的多条漫步游线路，带领游客用一天或半天的时间，深度探索东至云咸街、南至坚道、西至水坑口街、北至皇后大道中的中环地区，充分体验香港的地道文化和街区特色。



### 20周年回归精选优惠 “尽享·最香港”

为了庆祝香港回归20周年，香港旅游发展局特别联合21家业界合作伙伴，于4月1日至10月31日期间推出多达43种精选优惠礼遇，欢迎内地游客随时到访。精选优惠包括购买国泰假期香港旅游套餐享高达港币500元折扣、多个景点门票或指定商品八折优惠、在线购买港铁旅游票八折优惠等，更多优惠信息可登录香港旅游发展局官方网站(DiscoverHongKong.com)查询。游客们只需于4月1日至9月30日期间前往香港旅游发展局旅客咨询中心、指定酒店、旅馆及旅行社柜台等领取优惠小册子，就能轻松获取所有精彩礼遇。春暖花开之际，快跟随本地人的脚步，发掘香港闪烁的艺术之光，来场有声有色的春游，共同见证香港回归20周年的喜悦吧！



官方微信账号  
香港旅游发展局公众平台订阅号



官方新浪微博账号  
香港旅游发展局新浪官方微博账号



香港优惠  
网络香港最近、最热门的优惠资讯



香港 我的智游行程  
轻松定做，你的香港私旅行